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西海市教育委員会（令和２年第１回定例会）会議録 

 

 

期  日：令和２年１月23日（木） 午前９時30分開会 

場  所：西海市教育委員会 ３階大会議室 

出席委員：教育長 中小路和久 

委員 北島淳朗、寺本温、村山みほ 

欠席委員 川南まつみ 

出 席 者：教育次長 山口英文、 教育総務課長 田口春樹 

学校教育課長 楠本正信、 社会教育課長 山本誠治 

学校教育課 参事 吉田由美子、主査 平尾拓也 

社会教育課 課長補佐 堤猛、篠原真樹 

教育総務課 課長補佐 岩永勝彦、吉田貴博 

書記 林大樹 

傍 聴 者：なし 

 

１． 開会 

○教育長 

ただいまから、第１回定例教育委員会を開会いたします。 

 

２． 会期決定について 

○教育長 

会議は本日１日限りといたしますが、ご異議ありませんか。 

（異議なし） 

異議なしと認め、会議は本日１日限りといたします。 

 

３．会議録署名委員の指名について 

○教育長 

会議録署名委員を指名いたします。会議録署名委員に寺本委員、村山委員を指名いたし

ます。 

 

４． 教育長諸報告 

○教育長 

 島田珠算塾 市長表敬訪問 

 第 20 回七釜元旦マラソン終了記念大会 

 2020 タナカタケシ新春作品展 

 大嶋神社新年大祭 

 西海市成人式 

 消防出初式 

 青少年スポーツ振興基金運営委員会 
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 校園長会 

 教育長ヒアリング 

 西海市手をつなぐ育成会新年親子の集い 

 教頭会 

 学校保健及び学校安全表彰（文部科学大臣表彰）の表彰状伝達 

 

５． 議事 

 日程第１「議案第１号 令和元年度教育・文化・スポーツ功労表彰被表彰者の決定

について」 

○教育長 

 日程第１「議案第１号 令和元年度教育・文化・スポーツ功労表彰被表彰者の決定

について」を議題といたします。説明をお願いします。 

○教育次長 

 （報告朗読） 

参考条文として西海市教育・文化・スポーツ功労表彰に関する規則の抜粋を載せてお

ります。２ページをお開きください。こちらには選考基準の表を載せております。第１

号から第７号までというところでございます。それでは３ページから被表彰者の説明等

を行ってまいりたいと思います。まず、３ページについては、社会教育功労表彰という

ことで、選考基準としましては、第１号の社会教育功労の３ということで、社会教育関

連団体の役員の職にあって、15 年以上在職したものという基準で２名の方を載せており

ます。個人です。１人目が●● ●●● さん。西彼町の下岳郷の住所でございます。

功績概要について、確認のために読み上げていきたいと思います。昭和 39 年に下岳地区

公民館役員に就任してから 22 年以上務め、地域の「くんち」行事を 11 月３日（文化の

日）に指定し、地域住民が一堂に会するスポーツ大会の開催を実現した。その中で、６

地区対抗のバレーボール大会は、平成 30 年度で 50 年の歴史を刻み、その他ミニバレー

ボール、スカットボール、グランドゴルフ等盛大に開催されている。また、地域の伝統

行事である「龍神祭」を継承するために、地域内の児童生徒を含めた後進の育成、指導

に尽力し、保存会の組織を確立する等、その功績は顕著である。また、公民館建設委員

長として建設資金の積立を行う等、下岳活性化センター建設に大きく貢献した。２人目

が、●● ●● さん。大島町の住所でございます。平成 13 年から 18 年以上太田尾公

民館が発行するふるさとだより、公民館だよりの編集長として、地域情報誌の編集発行

に携わり、地域コミュニティーの創出に多大な貢献をしている。また、情報伝達機能の

充実を図るため、ホームページを開設するなど、地域づくりに必要な情報の発信に尽力

しているということです。 

次に４ページをお開きください。文化功労ということで、文化関連団体の役員の職に

あって、15 年以上在職したものという選考基準で掲載しております。個人ですが、●● 

●● さんは千日祭の実行委員会会長として、平成５年から 27 年余り務めており、地域

の活性化及び鳥加郷発展に尽力しているということです。２人目が● ●● さんです。

平成２年に西彼町うずしお太鼓をスタートさせて以降、30 年以上太鼓による青少年育成

と地域活性化を目標に活動を継続している。西彼町夏祭りや、春、秋のうず潮祭り等、
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地域イベントの盛り上げに大きく貢献しているということです。次に５ページは同じく

文化功労ですが、団体の表彰になります。第２号文化功労の１ということで文化財の保

護、郷土芸能の保存普及、芸術の振興等地域文化の向上発展に貢献し、その功績が顕著

なものということでございます。１つ目の団体が黒口竜踊り保存会です。西海町です。

地域の伝統芸能の保存継承を図るとともに、世代間の交流と親睦を目的に、２年に１度

竜踊りを奉納している。長さ 13 メートル、重さ約 60 キロの竜を作成し、小学生から高

齢者まで本番に向けて太鼓、笛、踊りなどの練習を行い、本番では小・中学生によるシ

ャギリばやしに合わせて、竜が勇壮に舞うなど賑わいを見せ、地域の活性化に大きく貢

献している。２つ目の団体が柳公民館です。大瀬戸町です。多年にわたり公民館活動と

して活力ある地域づくりをテーマに、郷土の四季の伝統行事の保存、継承を図っている。

特に、お盆の精霊流しは、夏の最大行事として地域住民のほかにも多くの方が集まり、

賑わいを見せている。精霊船の製作は萱、藁、竹を用いた工法で、昔ながらの素朴さを

損なわないようにしており、また、地区５組の班がそれぞれ各自で製作しており、貴重

な伝統文化の一つとして次の世代への継承に貢献しているということです。３番目が、

西浜公民館で大瀬戸でございます。伝統文化の継承及び地域の青少年育成を目的に地域

の小中学生を対象に「盆踊り太鼓たたき」の指導を行っている。現在は、保育園児及び

小学生低学年の参加も見られ、保護者や地域住民からも賞賛を受けている。この取組は、

昭和 50 年頃から行われ、40 年余り経過しており、指導を受けた地域の若者がリーダー

として成長し、継承に貢献しているということです。 

次に６ページになります。第２号のスポーツ功労の個人ということで、スポーツ関連

団体の役員の職にあって 15 年以上在職したものという選考基準でございます。●● ●

● さん。西海町七釜郷です。平成８年に西海町陸上競技協会理事に就任。平成 17 年か

ら西海市陸上競技協会理事長として 23 年以上その発展と運営に尽力している。また、県

下一周駅伝西彼・西海チームの監督並びにジュニアクラブの代表として、選手の育成に

努めているということです。 

次に７ページの文化顕彰になります。第３号の文化顕彰で当該年度及び前年度におい

て県大会以上の文化関係の大会等で優秀な成績を収めた者という選考基準です。１人目

が●● ●● さん。大串小学校の３年生です。第 65 回子ども県展の絵画部門において、

特別賞の知事賞を受賞されています。２人目が●● ●● さん。崎戸小学校の３年生

で、同じく子ども県展の版画部門において特別賞の知事賞を受賞されています。３人目

が●● ●● さん。大串小学校の５年生で、同じく子ども県展の版画部門において、

特別賞の造形教育研究会賞を受賞されているということでございます。 

最後に８ページになりますけれども、スポーツ顕彰になります。第３号スポーツ顕彰

ということで、当該年度及び前年度において、県大会以上のスポーツ大会等で優秀な成

績を納めたものということでございます。まず個人ですが、●●● ●● さん。大島

東小学校の６年生で、令和元年度に開催された第 74 回国民体育大会いきいき茨城ゆめ国

体 2019 において優秀な成績を収めたということで、内容が全国都道府県対抗 e スポーツ

選手権 2019「ぷよぷよ e スポーツ」小学生の部で優勝されています。２人目が●● ●

● さん。大村工業高等学校の１年生です。住所が西海町丹納郷です。西海中学校在学

中、男子バレーボール部に所属し、エーススパイカーとして各種大会で活躍した。また、



 

- 4 - 

３年次その高い技能が認められ、JOC（ジュニアオリンピックカップ）長崎県選抜選手に

選出されたということです。次に団体でございます。西海中学校男子バレーボール部、

西海中学校で令和元年度に開催されたバレーボール競技の大会において優秀な成績を収

めたということで、長崎県中学校総合体育大会で優勝、第 52 回九州中学校バレーボール

競技大会で準優勝、第 49 回全国中学校バレーボール選手権大会決勝トーナメント進出と

いう成績でございます。以上で説明を終わります。 

○教育長 

 ただいま、議案第１号の説明がありましたが、質疑ありませんか。 

○北島委員 

 社会教育功労のお１人目の●●さんの件なんですが、その理由というのは教育関係団

体の役員の職で 15 年以上在職ということかと思います。説明の中に、昭和 39 年に役員

に就任して 22 年務めておられる。そのあと色々功績書いてあるんですが、実際お務め終

えられたのが昭和 61 年ですから 30 年以上前ですよね。そうなってくると、実際そうい

った表彰対象となってから 30 年経過されているというこの長期間の空白というのは何

だったんだろうというところがあって、その辺の背景というか、わかればと思ってお聞

きしたいです。 

○教育総務課長 

 はい。ただいまのご質問にお答えいたします。まず、今年度の教育文化スポーツ功労

の被表彰者でどういった方々がいるのかっていうのは、教育委員会のほうでも把握がで

きてない状況がありますので、まずその本年度においては、11 月７日に各自治会である

とか、教育関係の団体ですね、そういったところに推薦の依頼をさせていただいており

ます。従来でしたら、教育関係の団体に推薦依頼を行ったところなんですが、実際、今

回もこういった形で●●さんについてはこれまでも候補者として妥当な方ではないのか

なと思っていたのですが、なかなか把握ができないということで、それぞれの自治会で

あるとか広く候補者の推薦をお願いするような形にしております。ですから、なかなか

こちらのほうで把握ができない部分についてはそれぞれの地域であるとか団体のほうに

ですね、その候補者について広く推薦をお願いするような形にしているところです。そ

ういったところで実際には他にも対象者がいらっしゃる可能性はあると思うので、でき

るだけ広く情報を集めていく必要があるのかなというふうに思っているところです。 

○北島委員 

 ありがとうございます。こういった功労表彰というのは、やはり文化・スポーツ関係

の振興を図ろうということだと思いますので、いわゆる地域、市民の方や団体にこうい

ったその意味合いというのを広くですね、今後も広報していただいて、今後のあり方を

検証させていただくっていうことが地域にとっても誇りにつながっていきますし、地域

のアイデンティティーを育むことにもなってくると思いますので、どうぞそういった意

味合いということも含めてですね、お伝えされて、埋もれることのないように、できれ

ばですね、お願いしたいなというふうに思っております。 

○教育総務課長 

はい、ありがとうございます。そのようにですね、今後も対応してまいりたいという

ふうに思っております。 
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○教育長 

 気になる点がいくつかあります。まずは３ページの選考基準には（１）、（２）、（３）

とありますが２ページにはありませんよね。どこと対応しているのかわからないわけで

すよ。基準の部分に付け加える等改善してください。８ページの職業・役職名には学校

名も必要ではないのですか。さらに、最後の団体の、西海中学校は団体だからいらない

のではないでしょうか。 

○教育総務課長 

はい。ただいまのご指摘の点ですけれども、２ページの選考の基準であるとか、ある

いは３ページ以降の功労表彰調書につきましては、この教育・文化・スポーツ功労に関

する規則の様式をですね、転用してまとめさせていただいております。ですからその様

式につきましては、やはりわかりにくい様式であったり、整合性がつくような様式に今

後改めていきたいというふうに思っております。来月以降の定例会のほうにですね、規

則の改正ということで提案をいただきたく、準備をさせていただきたいというふうに思

っております。様式の改正になりますので、８ページにあるような学校名や団体の部分

も含めて検討させていただきたいというふうに思っております。 

○教育長 

 ほかに質疑ありませんか。 

 （質疑なし） 

 質疑なしと認めます。 

 討論ありませんか。 

 （討論なし） 

 討論なしと認めます。 

お諮りします。議案第１号は、いくつか修正がありましたが、原案のとおり可決するこ

とにご異議ありませんか。 

（異議なし） 

異議なしと認めます。 

 よって「議案第１号 令和元年度教育・文化・スポーツ功労表彰被表彰者の決定に

ついて」は原案のとおり可決されました。 

 

以上で、本日の議事はすべて終了いたしました。 

 

６． その他 

 各課報告（資料により報告） 

 次回の定例教育委員会：２月20日（木）午後１:30～ 

 

７．閉会 

○教育長 

これで、本日の定例教育委員会を閉会します。 

 


